

## Парламент Швейцарии запретил усыновление однополыми парами | Le National refuse d'autoriser les couples homosexuels à adopter

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 03.10.2011.



По мнению экспертов, в Швейцарии множество детей уже подрастает в однополых семьях (© Keystone)

Гомосексуальные пары не должны иметь права на усыновление детей. Так 97 голосами постановил на прошлой неделе парламент Швейцарии, отвергнув петицию гомосексуальных и лесбийских организаций страны. Интересно, что 83 депутата при этом высказались «за».

|

Les couples homosexuels ne devraient pas avoir le droit d'adopter des enfants. Par 97 voix contre 83, le National a rejeté cette revendication portée par les organisations gaies et lesbiennes dans une pétition.

Le National refuse d'autoriser les couples homosexuels à adopter

Текст петиции принесли в Национальный Совет представители левого политического крыла и депутаты из Радикально-либеральной партии: они передали его соответствующей комиссии, которая должна была подготовить ревизию закона о зарегистрированном партнерстве. Сегодня он запрещает парам нетрадиционной сексуальной ориентации усыновление детей. Тогда как за этими же мужчинами и женщинами поодиночке, хотя бы чисто теоретически, подобное право сохраняется.

Петиция требовала уравнивать пары одного пола с традиционными семейными союзами в том, что касается родительских прав. К детям, которые растут в семьях обоих типов, необходимо относиться одинаково, - говорилось в ней. Что касается усыновления, авторы петиции выражали желание, чтобы закон в первую очередь принимал во внимание права и интересы ребенка, а не семейное положение (женаты или нет) и сексуальную ориентацию потенциальных усыновителей.

По мнению экспертов, сотни, если не тысячи детей в Швейцарии уже живут в однополых семьях. Таким образом, запрет на усыновление (в данном случае - партнером биологического родителя) не помещает им расти, но лишит этих детей предусмотренных законом прав, - утверждает социалистка Сюзанн Лойтенеггер Оберхольцер. Например, таких, как обязанность одного из членов семьи выплачивать алименты после развода, права для ребенка проводить часть времени со вторым родителем, а также права на наследство. По мнению политика, отношение к однополым семьям в швейцарском обществе изменилось с 2005 года, момента принятия закона о зарегистрированном партнерстве, так называемого ПАКСа (мы о нем подробно [писали](#)). Согласно опросам, 86% швейцарцев - за легальное признание однополых семей.

Вот что думают противники инициативы. Ив Нидеггер из Швейцарской народной партии: «Стоит ли делать подарок гомосексуальному сообществу, давая его представителям еще большее социальное признание и позволяя поиграть в папу и маму? Риск в том, что гомосексуалисты начнут представлять себя репрессированной стороной, отказываясь признавать свою сексуальную идентичность такой, какова она есть... Государство должно основываться на принципах равноправия, закон должен одинаково разрешать идентичные ситуации. Но здесь мы имеем дело с тремя разными категориями усыновителей: женатые пары, пары, заключившие ПАКС - договор о партнерстве, и холостые. И в каждой ситуации закон предусматривает разное к ним отношение. Конечно, существуют гомосексуальные пары, которые купят себе маленького уроженца Африки, а потом поставят власти перед свершившимся фактом. На свете, к сожалению, так много детей, которые находятся там, где они не должны были быть, но не знают лучшего места....»

По мнению Майи Ингольд из Евангелической партии, в Швейцарии в перспективе возможно принятие закона об усыновлении однополых парой в случае, если один из ее членов хочет усыновить родного ребенка своего партнера. А вот что касается совместного усыновления детей со стороны, у этой идеи нет ни малейшего шанса.

[усыновление однополыми парами](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии снимется запрет на донорство для гомосексуалистов](#)  
[«Швейцарцы дозрели до усыновления однополыми парами»](#)  
[Давай пакснемся ?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/12349>